

今年以来

我省消费品以旧换新 补贴申请超380万单

昨日,记者从云南省商务厅获悉,截至2025年7月2日,全省消费品以旧换新补贴申请超380万单、37亿元,直接带动消费超285亿元。

今年以来,云南省商务厅坚持“政策+活动+主体+宣传”四轮驱动,扎实推动汽车、家电家装、手机数码和电动自行车以旧换新补贴政策惠民利企。为进一步提高政策知晓度和换新消费满意度,省商务厅积极举办多场消费

品以旧换新“进机关、进企业、进社区、进农村、进展会、进商圈”等“六进”宣传活动。

7月3日,云南省消费品以旧换新“进机关”宣传活动走进中共云南省委办公区。活动由省商务厅和省机关事务管理局联合开展,省委办公区机关服务中心提供充分保障。在食堂门口的智能家电数码体验区和停车场的新能源汽车展示区,多名干部职工利用午休

时间近距离体验绿色智能产品。活动现场累计提供咨询服务1500余人次,达成消费意向(含现场订单)200余单,创下该系列活动的单场服务纪录。

下一步,云南省商务厅将持续拓展活动覆盖范围、丰富活动形式,让政策红利精准触达各行各业、各类消费者,为推动绿色消费、扩大内需贡献商务力量。

本报记者 朱婉琪

幸福生活
像花儿一样绽放

美食农特产飘香昆明 武定火把节邀客狂欢

7月5日,武定县“2025年壮鸡野生菌美食季地方特色美食农特产品推介”及“2025年楚雄彝族火把节武定分会场系列宣传”在昆明长水国际机场和南屏街同步举行,以多维度体验诠释“有一种叫云南的生活”,并为即将到来的楚雄彝族火把节武定分会场系列活动预热。

据介绍,此次推介活动的核心亮点是武定的两大招牌美食壮鸡与野生菌。在南屏街的活动现场,30个特色展台上,被誉为“云南六大名鸡之首”的武定壮鸡被烹制成金黄诱人的佳肴,吸引了市民争相品尝。

活动现场还展销了武定火腿、鲜花饼、蜂蜜、芒果等一系列优质农特产品,以及各乡镇的“一乡一品”特色产品,吸引了众多市民选购。

除了有美食的香气,现场更是一场视听盛宴。精美的武定彝绣服饰及文创产品,充分展现了千年彝绣的“指尖生



武定诚邀八方宾朋

花”之美。当天,一场“大美武定”摄影图片展在昆明长水国际机场同步举行。

记者了解到,为激发消费热情,南屏街活动现场还派发了美食季宣传材料和消费券。据武定县委宣传部透露,武定县的火把节系列活动将从7月1

日持续至8月1日。7月18日祭火大典将在武定县城体育广场与罗婺彝寨文化广场启幕,持续至8月1日的节日中,祭火仪式、火凤凰舞、万人撒火把等民俗活动将轮番上演。

本报记者 罗宗伟 主办方供图

宁蒗“火把节”系列活动即将举行

近日,记者从宁蒗彝族自治县2025年“火把节”系列活动新闻发布会上获悉,为促进文化旅游产业发展,展现独特民族文化魅力,该县将于近期举办2025年“火把节”系列活动,诚邀八方游客相聚宁蒗,共享一场融合自然风光与彝族浪漫风情的文旅盛宴。

本次“火把节”系列活动以“‘宁’静山城·‘蒗’漫彝乡”为主题,精彩纷呈的活动将从7月5日持续至7月25日。

7月5日至15日,“火把杯”篮球及足球赛率先点燃节日激情;7月10日至25日,火把节“美食季”与“网络逛街”网红助农直播带货展销活动同步开启,在传承少数民族特色饮食文化的同时,推介宁蒗优质农产品;7月14日,泸沽湖集体婚礼活动将精彩呈现,在秀美的湖光山色中共同见证浪漫爱情;7月15日至17日,第二届泸沽湖诗歌季活动引领游客步入诗意殿堂,实现诗歌与旅



七月狂欢,邀您同行。

游的完美融合;7月17日晚的“火把节”文艺晚会,7月18日晚的点火仪式暨火

把游行活动,将把节日氛围推向高潮。

本报记者 李铁成 摄影报道

全国档案查询 移动端App上线

记者6日从国家档案局获悉,全国档案查询利用服务平台移动端App当日正式上线。这标志着全国档案查询利用服务工作迈向移动互联网新阶段,将为社会公众带来高效、便捷查档体验。

据了解,用户通过手机在移动端App完成实名认证登录后即可开启便捷查档新体验。用户可填写查档需求,选择目标档案馆,查档申请经目标档案馆接收办理后,通过移动端App及时反馈查档结果。用户可根据自身需求选择电子邮件接收、快递邮寄、到就近档案馆现场领取等方式获得查档结果。

截至目前,全国档案查询利用服务平台已累计接入2300余家档案馆,注册用户超23万。国家档案局相关负责人表示,移动端App将持续优化移动端功能,加强与各级档案馆的联动,进一步提高档案服务质量、拓展服务渠道,让档案服务更好地惠及广大民众,助力社会发展。

新华社记者 董博婷

国家医保局公布 8起典型骗保案例

以药品追溯码异常线索为重要抓手,国家医保局会同相关部门在全国部署应用药品追溯码打击药品领域欺诈骗保和违法违规问题专项行动,并于6日公布8起典型案例。

这8起典型案例包括:甘肃省兰州市天天好药房敛卡套刷、倒卖医保药品骗取医保基金;湖北省武汉市康恩健等9家药店参与倒卖医保药品骗取医保基金;湖南省长沙市德轩堂药房有限公司伪造处方骗取医保基金;江西省抚州市为民大药房串换并倒卖医保药品骗取医保基金;安徽省合肥市岐黄门诊部违规从互联网零售平台购回回流药骗取医保基金;山西省阳泉市益源连锁有限公司阳泉晋东店诱导协助虚假购药骗取医保基金;陕西省西安市唐都医院某医生超量开药、违规开具处方骗取医保基金;上海市参保人牛某超量购药骗取医保基金。

值得注意的是,药品追溯码在打击药品领域违法违规使用医保基金乱象中发挥重要作用。以甘肃省兰州市天天好药房敛卡套刷、倒卖医保药品骗取医保基金为例,医保部门通过大数据筛查发现,甘肃省兰州市天天好药房2025年1月2日销售的云南白药气雾剂已于2024年12月28日在兰州另一家药店医保结算过,后经现场突击检查,查出大量回流药品。

据悉,以上案件涉及非法渠道购进药品、未按规定进行处方审核调配、虚开发票、超量开药等问题线索,已按程序移交公安、卫健、药监等部门进一步处理。

新华社记者 徐鹏航 彭韵佳